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TRD: 1 00-02 
ACTA No. 005 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:10 horas, del cinco (05) de marzo de 
dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. Las 
funciones de Secretario General y Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WLLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WiLLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 003 del 03 de marzo del 2022. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 003 del 03 de marzo del 2022. Leída y puesta en 

consideración 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio manifestando: dejar 
constancia de no puedo aprobar el acta porque no estuve en el trascurso de toda la sesión. 
El secretario informa que es aprobada el acta. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, si hay sobre la mesa. 

Resolución No 100-06- 055 del 4 de marzo de 2022, por medio del cual se lamenta un 
fallecimiento del señor Fernando Moreno. 
Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Junta de Acción Comunal barrio Puerto Isaacs, asunto: solicitud 
de apoyo a actividad frijolada, con el objetivo de recolectar fondos para el pago de servicios 
públicos sede comunal. 
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TRD: 1 00-02 
El presidente dice: nosotros como concejales no podemos dar donaciones, de todas 
maneras, se envía la comunicación a las personas que enviaron explicándole. 
Varios, si hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra la señora Mónica Vélez Sarmiento con el tema salud hospital urgencias 
manifestando: el jueves 3 de marzo del presente año estuve en urgencias desde las tres 
de la tarde con mi hijo, un niño de nueve años porque de un momento a otro esa mañana 
presento un dolor en la pierna y no podía asentar el pie, fuimos a urgencias en el triage lo 
atendieron a la media hora y eran las 7:00 de la noche y no le habían dado solución, ni a 
mi niño ni a cinco niños más que había en el hospital, entre y le dije medico por Dios que 
está pasando, dice somos dos en urgencias señora, entonces la verdad hay pocos 
médicos en urgencias, yo le pido a ustedes no sé por medio de Salud y la verdad no sé 
cómo sería el itinerario de esto pero que si hayan más médicos en urgencias, yo entiendo 
que ese día tuvieron que reanimar a una personas que llego eso es entendible pero que 
por Dios para estas situaciones también se deben tener más médicos, la falta de 
profesionales en urgencias eso es falta y eso puede afectar la vida de muchas personas, 
lo digo porque hace dos años lo viví con un primo llego con un golpe y en el hospital 
simplemente lo miraron y porque hablaba hasta bien el falleció, les pido a ustedes que 
nos colaboren a nosotros con eso, como comunidad necesitamos que el hospital tenga un 
buen funcionamiento y eso también depende de ustedes del alcalde de todos, para que pr 
favor nos colaboren 
ahora vi que se saludan muy cordial los felicito, saben porque, porque ustedes son la 
imagen de este municipio y es bueno verlos con esa fraternidad. 
El presidente dice: secretario hacer llegar una carta al hospital y que nos informen qué 
está pasando en urgencias que los que llegan por urgencias se están demorando mucho 
tiempo y muchas personas les toca que salir obligados porque no los atienden. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: estoy de acuerdo con la señora, la señora no 
ha venido a denigrar del hospital, que bonita las palabras que dice la señora cuando dice 
que los médicos que hay son formales, tratan de atender la gente en la medida que ellos 
pueden y lo único que ella pide es que haya más personal médico, y repercute más lo que 
usted dice señora que venir a denigrar del hospital y a pesar de que ella dice que un primo 
se le murió allí ustedes nunca la vieron denigrando del hospital, simple y llanamente está 
pidiendo que haya un mejor servicio y esto le compete es a la Secretaría de salud señor 
Presidente para que tome cartas en el asunto y miren que está pasando cuando se 
presentan emergencias como el caso de que el día del accidente en Puerto lsaacs y que 
constantemente hay accidentes y que eso congestiona a urgencias, entonces si sería 
bueno que se oficie a la Secretaría de Salud y se le trasm ita la que de la señora que me 
parece que es muy bien traída, muy coherente y muy respetuosa lo que ha hecho la señora 
hoy aquí. 
En lo otro cuando se dice que nos saludamos, siempre ha sido así, aquí hubo una época 
cuando yo llegué al Concejo los debates eran enormes con Jaime Sánchez, Adolfo 
Guevara,, Ancizar Cardona, Ernesto Rodríguez, ellos defendiendo a Ferney y nosotros 
queriendo sacar a Ferney y sin embargo yo me encuentro con Ferney y lo saludo, a todos, 
yo en estos días decía que una cosa es la política y otra cosa es la amistad, yo por política 
no puedo perder la amistad de personas que conozco hace muchos años, como voy a 
perder la amistad por ejemplo con Gustavo Cano si yo lo conozco y distingo la familia de él, 
aquí con Giovanny que el mismo dice que es mamerto, no, aquí no, es una cuestión de 
democracia, el hecho de que alguien piense diferente no significa que sea enemigo 
nuestro, sino que los que se encargan por ejemplo de generar pánico y terror es gente que 
está en las redes sociales esperando digamos cualquier desliz o cualquier palabra que 
entienden mal y comienzan a bombardear las redes sociales, pero miren usted mismo ve 
con Murgueitio, todos nos saludamos, yo ayer colocaba una canción que es de Jean Carlo 
y el decía, daba a entender que todos somos diferentes pero que todos somos seres 
humanos y caminamos el mismo suelo, respiramos el mismo aire, con Rosemberg Pabón, 
recuerdo cuando la campaña de Freddy Bejarano y Rosemberg Pabón yo estuve con 
Freddy y le ganamos a Rosemberg, y cuando Rosemberg volvió a lanzarse a la alcaldía fui 
yo quien lo postuló Jairo Romero y Rosemberg Pabón fue alcalde, fui el único presidente 
del Concejo en todo Colombia que les abrió las puertas a un cabildo abierto a 
comandantes de las FARC aquí, ellos lo dijeron aquí, muy respetuosamente, nosotros no 
vamos a cambiar la mentalidad del señor Carlos Arturo Villa Luna y el no nos la va a 
cambiar a nosotros pero agradecieron el espacio para que la gente los escuchara, porque 
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EZ CARDONA 
Secretario General (e) 

TRD: 100-02 
como yo he dicho se trata es de construir país, de construir municipio y que bueno que 
haya personas como usted, que cuando vienen a colocar una queja no vienen a denigrar 
de los demás sino que vienen a abrimos los ojos para que nos demos cuenta de que está 
pasando, de que hace falta recurso humano en el hospital y como le digo, lo que usted vio 
y que todos nos saludamos es todos los días, pero vuelvo y recalco son los señores de la 
redes sociales, muchas veces amigos nuestros, yo por ejemplo si usted mira si alguien 
atacan en la redes sociales es a VILLA y ustedes nunca vete a VILLA contestándole nada, 
porque no tengo ni siquiera teléfono para responder ni me meto a eso del Facebook ni 
WhatsApp ni nada de eso, porque yo cuando tengo que decirle algo a la gente lo miró a los 
ojos y le digo que estoy pensando, pero muchas veces los que se encargan de indisponer 
y crear caos y como dice el cuento en río revuelto ganancia de pescadores, entonces 
vuelvo y la felicito señora porque el ejemplo que usted ha dado hoy es para que todos los 
que vengan aquí nos hagan sentir que en verdad somos los representantes de la 
comunidad, y que usted sea ejemplo para todo el municipio de Yumbo y espero que su 
niño se mejore, se recupere porque la salud es lo más valioso que Dios nos ha dado, 
entonces señor secretario señores mesa directiva oficio a la Secretaría de Salud para que 
se trate de solucionar, mirar y tener alternativas cuando se presenten accidentes que son 
todos los días, si bien es cierto corno dice la señora muy respetuosamente tiene que 
atender a la persona que llega en embarazo, la persona que llega con heridas también es 
cierto que muchas veces puede estar más grave una persona, porque la sangre muchas 
veces es escandalosa y muchas veces como dice ella, el primo de ella o un familiar llegó y 
se murió, entonces que haya otras personas que también puedan atender esos casos de 
urgencia que no se presentan por accidentes sino por enfermedades que de un momento a 
otro atacan a los seres humanos. 
El Secretario deja constancia de la asistencia de todos los Concejales a la sesión plenaria, 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 08:50 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 06 de marzo del 2022, a partir de las 08:00 
horas. 

t. 

HO,JACIO CASTILLO PABON 
Presidente 
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